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１．目的と方法 
 
 

（１） 目的 
 

①  調査の目的 

北広島市では、 北広島市健康づくり計画「健康きたひろ21」の第3次計画策定に当たり、

市民の健康に関わる実態や意識、意見を把握することを目的に、アンケート調査を実施しま

す。 
 

②  調査の方法 

設問は、回答者の属性等に関する設問を地域福祉計画アンケートと共通設問としました。 

調査の対象者は、北広島市の市民から無作為に抽出した１，０００人の方です。 

配付回収は、郵送とし、平成２３年９月１日の配付、１４日の回収期限とします。調査票

は、地域福祉計画の調査票と同時に配付しました。 
 
 

（２）質問票（関係分） 

 

健康づくり、健康増進に関する設問の前に回答者の属性に関する設問（地域福祉アンケ

ートと共通）が、８問あります。 

 

このページからは、市民の健康づくり、健康増進に関する質問です。 

 

＜１＞ あなたの健康状態、健康増進について、おうかがいします。 

 

 問１   あなたは、日頃、ご自分の健康状態をどのように感じていますか。（１つ） 

 １．たいへん健康      ２．まあまあ健康     ３．ふつう    

 ３．あまり健康でない    ５．健康でない    

 

 問２   あなたは、ご自分の健康上のことで、気がかりなことはありますか。（いくつでも） 

 １．特にない            ２．体力が衰えてきた    

 ３．ストレスがある         ４．現在、病気または体調が悪い       

 ５．肥満気味             ６．やせている   

 ７．その他 （                                               ） 

 

 問３   １日の食事の回数は、いかがですか。（１つ） 

 １．ほぼ決まった時間に３回に食べている   

 ２．３回食べているが時間は不規則   

 ３．３回以外に夜食や間食が多い      

 ４．３回食べない（食べられない）ことが多い 

 ５．食事は２回にしている             

 ６．回数は不規則     

 ７．その他（                             ） 
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 問４   スポーツや体操、ウォーキングなど、健康のために身体を動かす事を意識的に行 

っていますか。（家事や学校の授業は除きます。）（１つ） 

 １．週に３回以上している        ２．週に１～２回している 

 ３．月に２～３回している            ４．月に１回している 

 ５．ほとんどしていない 

 

 問５   問４で体操などを、「週に３回以上している」又は「週に１～２回している」と

答えた方におうかがいします。 

あなたは週２回以上、１日３０分以上の運動を１年以上続けていますか。（１つ）  

 １．続けている    ２．続けていない  

 

 問６   あなたの睡眠時間は平均するとどれくらいですか。（１つ） 

 ア．５時間未満    イ．５～６時間   ウ．７～８時間   エ．９時間以上 

 

 問７   あなたはこの１か月間にストレス（不満、悩み、苦労など）がありましたか。 

（１つ） 

 １．おおいにある   ２．多少ある    ３．あまりない   ４．全くない 

 

 問８   あなたは、現在、たばこを吸っていますか。 （１つ） 

 １．吸っている          ２．以前は吸っていたが、今は吸わない     

 ３．吸ったことはない 

 

 問９   問８で「吸っている」と答えた方におうかがいします。１日平均で、何本吸います

か。（１つ） 

 ア．１～９本              イ．１０～１９本           ウ．２０～２９本    

 エ．３０～３９本          オ．４０本以上 

 

 問１０   問８で「吸っている」と答えた方におうかがいします。今後、たばこをやめた

いと思いますか。（１つ） 

 １．すぐにでもやめたい           ２．そのうちやめたい        

 ３．本数を減らしたい         ４．やめることは考えていない 

 

 問１１   あなたはビール、日本酒、ワインなどのお酒類を飲みますか （１つ） 

 １．ほぼ毎日飲む     ２．週４、５日飲む     ３．週１～３日飲む  

 ４．たまに飲む      ５．飲まない 

 

 問１２   問１１で量の多少に関わらず「飲む」と答えた方におうかがいします。あなた

は１回にどれくらいのお酒類を飲みますか。日本酒１合に置き換えて答えてください。 

（１つ） 

 ＜日本酒１合の目安＞ 

 ビールなら中ビン１本又は５００ｍｌ缶を１缶    ウイスキーならダブル１杯 

 焼酎ならお湯割１杯    ワインならグラス２杯（２００ｍｌ） 

 

 ア．１合未満      イ．１～２合未満      ウ．２～３合未満  

 エ．３～４合未満    オ．４～５合未満       カ．５合以上 

 



 3 

 問１３   問１１で量の多少に関わらず「飲む」と答えた方におうかがいします。お酒の

飲み方について、どう考えていますか。  （１つ） 

 １．やめたいと思っている     ２．量を減らしたいと思っている 

 ３．このままでよいと思っている  ４．今より増やしたいと思っている 

 

 問１４   むし歯や歯周病予防のために、気をつけていることがありますか。 

(いくつでも) 

 １．定期的に歯科医院で検診を受ける   

 ２．症状があれば早めに受診する 

 ３．歯磨きや入れ歯の手入れをする 

 ４．デンタルフロス（糸ようじなど）、歯間ブラシなどを使って歯の間の手入れを

する 

 ５．フッ素塗布、又はフッ化物入りの歯磨き剤を使用する 

 ６．歯の健康についての情報は積極的に読んだり、イベントに参加したりする 

 ７．甘い食べ物や飲み物を控える 

 ８．その他（                             ） 

９．特に気をつけていることはない 

 

問１５   1 年以内に健診（血液検査、血圧測定、尿検査、身長・体重測定など）を受け

ましたか。（１つ） 

 １．受けた            ２．受けなかった 

 

問１６   問１５で「受けなかった」と回答した方におうかがいします。健診を受けなか

った理由についてお答えください。（いくつでも） 

 １．健康だから           ２．受け方がわからなかったから 

 ３．受ける時間がなかったから    ４．面倒だったから 

 ５．受けることを忘れていたから   ６．毎年受ける必要はないと思うから 

 ７．お金がかかるから   

 ８．ふだんから病院にかかって診てもらっているから 

 ９．受ける機会がないから 

 10．その他（                             ） 

 

 問１７   健康維持のためにはご自分の適正体重(※)を維持することが必要だといわれて

います。あなたはご自分の適正体重を知っていますか。（１つ） 

 １．知っている   ２．だいたい知っている   ３．まったく知らない 

※適正体重の算出方法＝身長(ｍ)×身長(ｍ)×２２ 

 

問１８  高血圧、糖尿病、脂質異常症（血液中の脂質であるコレステロールや中性脂肪が

多すぎる病気）などを放置すると、将来的に「脳卒中」、「慢性腎臓病（腎臓の働きが慢

性的に低下し、進行すると人工透析が必要となる恐れのある病気）」、「心臓病」などの

重い病気になる恐れがあることを知っていますか。（１つ） 

 １．知っている            ２．だいたい知っている    

３．あまり知らない          ４．まったく知らない 

 

＜２＞ あなたの健康増進に対するお考えをおうかがいします。 
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 問１９   あなた自身は、ご自分の健康づくりについて、どのように思っていますか。 

（１つ） 

 １．積極的に実践していると思う    ２．ふつうに実践していると思う  

 ３．あまり取り組んでいないと思う   ４．ほとんど何もしていないと思う 

 

問２０  問１９で「積極的に実践していると思う」、「ふつうに実践していると思う」

と答えられた方におうかがいします。健康づくり実践の効果について、どのように思って

いますか。（１つ） 

１．効果が出ていているように思う 

２．効果はあまり出ていないように思う 

３．どちらともいえない 

 

 

問２１  問２０で「効果が出ているように思う」と回答した方におうかがいします。健

康づくり実践の結果、どのような効果ありましたか。（いくつでも） 

１．健康状態が維持されている 

２．健診データ（血液検査の結果など）が改善した 

 ３．体重が適正体重（問１７参照）に近づいた 

４．お腹周りのサイズに改善が見られた 

５．服薬の種類や量が少なくなった 

６．体調がよくなった 

７．体力がついた 

８．その他（                              ） 

 

 問２２   北広島市では、健康づくりの各種教室や出前講座、講演会など、様々な健康づ

くり事業に取り組んでいます。 

このような活動について、今後、どう進めるのがいいと思いますか。（１つ） 

 １．もっと、活動すべき         ２．いままでどおりでよい    

 ３．もう少し、少なくても良い      ４．やり方を再考すべき 

 ５．利用したことがないのでよくわからない 

 

＜３＞ 最後に、健康づくりで、ご意見がありましたら、お聞かせください。 

 

（３） 回収状況 

 

・配布数＝１，０００票 

・回収数＝４２３票 

・回収率＝４２．  ３％ 
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２．健康への関心 

 

＜１＞ あなたの健康状態、健康増進について、おうかがいします。 

 

 問１   あなたは、日頃、ご自分の健康状態をどのように感じていますか。（１つ） 

 １．たいへん健康      ２．まあまあ健康     ３．ふつう    

 ３．あまり健康でない    ５．健康でない    

 

・自分が健康と感じている方（たいへん健康、まあまあ健康、ふつう と回答した方）は

88.6％で、前回と同様です。 

・男女別では、性男性のほうが健康と感じています。前回は女性の方でした。 

・健康と感じているのは 30 歳未満が一番多い。 

・70 歳以上は「健康」「ふつう」と感じている方が 7割であり、その他の年代では 8割以

上でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１．自分の健康状態の評価(%)

6.9

7.1

6.7

12.1

6.5

15.5

3.9

6.5

2.9

6.8

6.4

38.1

40.5

42.4

46.6

44.7

34.6

38.5

43.7

45.8

42.5

45.5

45.7

34.5

47.4

44.9

43.7

44.5

42.3

-

-

-

-

5.7

7.1

2.2

18.4

4.7

7.7

5.7

3.0

7.5

8.7

3.9

5.9

5.1

たいへん健康

36.1

37.0

31.1

38.0

ふつう あまり健康でない

-

-

-

-

-

-

-

健康でない

0.9

3.4

1.3

3.6

-

不明

13.1

-

2.6

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体

(N= 423)

男

(N= 168)

女

(N= 252)

　３０歳未満

(N=  33)

　３０歳代

(N=  46)

　４０歳代

(N=  58)

　５０歳代

(N=  76)

　６０歳代

(N= 107)

　７０歳以上

(N= 103)

一戸建住宅

(N= 337)

共同住宅計

(N=  78)

まあまあ健康

性
　
別

年
　
　
齢
　
　
別

住
居
形
態
別
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 問２   あなたは、ご自分の健康上のことで、気がかりなことはありますか。（いくつでも） 

 １．特にない            ２．体力が衰えてきた    

 ３．ストレスがある         ４．現在、病気または体調が悪い       

 ５．肥満気味             ６．やせている   

 ７．その他 （                                               ） 

 

・「健康上で気がかりなこと」の第 1位は「体力の衰え」ついで「ストレス」となってい

ます。順位は前回と同じですが、割合は「体力の衰え」が 3.1％減、「ストレス」が 11.2

％減となっています。年代別では 30歳未満の若年層で「ストレスがある」が 1番になっ

ていますが、30 歳代からは「体力の衰え」が 1番です。 

・若年のストレスが増えています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．健康上で気がかりなこと（複数回答、％）

22.5

45.6

21.7

17.3

19.1

5.0

2.4

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また
は体調が悪い

肥満気味　

やせている

その他

不　明

全　　体
(N= 423)
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42.4

21.2

33.3

6.1

18.2

6.1

3.0

-

0  2 0  4 0  6 0  8 0  

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また

は体調が悪い

肥満気味

やせている

その他

不 明

問２．健康上で気がかりなこと（複数回

答、％） ３０歳未満

３０歳未満

(N=  33)

19.6

43.5

26.1

17.4

17.4

2.2

2.2

10.9

0  2 0  4 0  6 0  8 0  

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また

は体調が悪い

肥満気味

やせている

その他

不 明

問２．健康上で気がかりなこと（複

数回答、％） ３０歳代

３０歳代

(N=  46)

22.4

43.1

29.3

13.8

27.6

1.7

1.7

-

0  2 0  4 0  6 0  8 0  

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また

は体調が悪い

肥満気味

やせている

その他

不 明

問２．健康上で気がかりなこと（複

数回答、％） ４０歳代

４０歳代

(N=  58)

23.7

51.3

27.6

9.2

19.7

2.6

-

2.6

0  2 0  4 0  6 0  8 0  

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また

は体調が悪い

肥満気味

やせている

その他

不 明

問２．健康上で気がかりなこと（複数回

答、％） ５０歳代

５０歳代

(N=  76)

26.2

37.4

12.1

15.9

17.8

2.8

0.9

12.1

0  2 0  4 0  6 0  8 0  

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また

は体調が悪い

肥満気味

やせている

その他

不 明

問２．健康上で気がかりなこと（複

数回答、％） ６０歳代

６０歳代

(N= 107)

12.6

60.2

17.5

30.1

16.5

11.7

5.8

2.9

0  2 0  4 0  6 0  8 0  

特にない

体力が衰えてきた

ストレスがある

現在、病気また

は体調が悪い

肥満気味

やせている

その他

不 明

問２．健康上で気がかりなこと（複

数回答、％） ７０歳以上

７０歳以上

(N= 103)
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３．食生活 

 

 問３   １日の食事の回数は、いかがですか。（１つ） 

 １．ほぼ決まった時間に３回に食べている   

 ２．３回食べているが時間は不規則   

 ３．３回以外に夜食や間食が多い      

 ４．３回食べない（食べられない）ことが多い 

 ５．食事は２回にしている             

 ６．回数は不規則     

 ７．その他（                             ） 

 

・全体の 84.9％の方が規則的に３回食事をとっています。前回は 67.5％でしたので改善し

てます。男性のほうが規則的に食事をとる傾向にあります。 

・30 歳未満と 30 歳代に食事が不規則な人が多くなっていますが、前回と同じです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．食事の回数(%)
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-

-
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-
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-

-

-
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-

4.0

-

-

不　明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体

(N= 423)

男

(N= 168)

女

(N= 252)

　３０歳未満

(N=  33)

　３０歳代

(N=  46)

　４０歳代

(N=  58)

　５０歳代

(N=  76)

　６０歳代

(N= 107)

　７０歳以上

(N= 103)

一戸建住宅

(N= 337)

共同住宅計

(N=  78)

性
　
別

年
　
　
齢
　
　
別
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 ４．運動 

   

問４   スポーツや体操、ウォーキングなど、健康のために身体を動かす事を意識的に行 

っていますか。（家事や学校の授業は除きます。）（１つ） 

 １．週に３回以上している        ２．週に１～２回している 

 ３．月に２～３回している            ４．月に１回している 

 ５．ほとんどしていない 

 

・健康のための運動実践している方は、48.7％でした。前回から大きな変化はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４．健康のための運動の実施状況(%)

19.4

26.2

15.1

9.1

17.4

8.6

21.1

25.2

22.3

19.3

20.5

21.0

23.8

27.3

24.1

18.4

22.4

15.4

6.4

7.1

6.1

4.3

1.7

5.3

7.5

9.7

5.0

12.8

1.9

1.2

9.1

3.9

-

-

1.3

43.7

36.9

48.0

45.5

63.0

60.3

47.4

35.5

31.1

43.3

43.6

7.6

4.8

9.5

3.0

8.7

1.7

3.9

9.3

12.6

7.7

6.4

週３回以上

22.6

24.3

6.5

19.0

週１～２回

5.4

月２～３回

2.1

3.4

-

3.0

月１回 していない 不　明
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 問５   問４で体操などを、「週に３回以上している」又は「週に１～２回している」と

答えた方におうかがいします。 

あなたは週２回以上、１日３０分以上の運動を１年以上続けていますか。（１つ）  

 １．続けている    ２．続けていない  

 

・ 運動を実践している方のうち、運動習慣者（週２回以上、一日３０分以上の運動を１年

間続けている方）は 70.8%で、前回の 58.1%から増加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．運動の頻度、継続期間(%)

70.8
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58.3
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47.4
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80.4
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35.7
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3.6
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-

-

-

3.3

2.0
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3.5

-

続けている
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５．休養・心の健康の状態 

  

 問６   あなたの睡眠時間は平均するとどれくらいですか。（１つ） 

 ア．５時間未満    イ．５～６時間   ウ．７～８時間   エ．９時間以上 

 

・平均睡眠時間は、５時間未満の方が 6.6%です。前回は 10.1%です。睡眠時間が長くなっ

ています。 

・ 男女別では女性のほうが睡眠時間が短く、前回も同じでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６．平均睡眠時間(%)

6.6

3.6

8.7
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4.3

3.4
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1.9

11.7

5.9

7.7
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41.1
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62.1

60.5
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44.9
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43.5
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38.3

42.3

3.1

3.6

2.8

3.0

2.2

-

1.3

-

9.7

3.6

-

-

11.2

8.7

５時間未満 ５～６時間

46.0

41.3

30.1

44.5

７～８時間 ９時間以上

5.1

7.7

5.3

8.7

3.0

8.7
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不　明
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問７   あなたはこの１か月間にストレス（不満、悩み、苦労など）がありましたか。 

（１つ） 

 １．おおいにある   ２．多少ある    ３．あまりない   ４．全くない 

 

・「ストレスがおおいにある」「多少ある」をあわせると、ストレスのあった方は 66.9%

で、前回の 76.5%から減少しています。 

・30 歳代、40 歳代、50 歳代でストレスのあった方が 80%前後で、仕事をリタイヤする 60

歳代から減少しています。 

・「ストレスがおおいにある」方が今回 17.5％で、前回の 25.4%より減少し、前々回とほ

ぼ同じになっています。「ストレスがおおいにある」方が 20％以上になっているのは、

50 歳代、30歳代、30 歳未満です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７．ストレスの有無(%)
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79.3

71.1
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59.2

65.9
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23.7

38.3

26.9

5.7

3.6

7.1

-

8.7

1.7
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4.9
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3.8

ある計

27.9
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５．たばこ・アルコール 

 

（１）たばこ 

 

 問８   あなたは、現在、たばこを吸っていますか。 （１つ） 

 １．吸っている          ２．以前は吸っていたが、今は吸わない     

 ３．吸ったことはない 

 

・たばこを吸う方は、14.9%で、前回の 26.6%から大幅に減少しました。一方で、「今は吸

わない」が前回（24.7％）から 6.5％増えました。 

・男女それぞれの喫煙率も前回から 10％以上減少しました。 

・女性の喫煙率では 30 歳未満(15.8%)、ついで 30 歳代(15.2％)となっています。30 歳代

は前回(39.7％)から 24.5％減少しました。 

・ 年代別では、30歳未満の喫煙率が高い(27.3%)。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．喫煙の有無(%)
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41.4
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32.7

29.5
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21.4

65.9

57.6
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43.1
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41.1

56.3

47.8

47.4

5.7

3.6

7.1

-

8.7

-

1.3

13.1

4.9

5.9

3.8

吸っている

32.3

31.1
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18.7

今は吸わない 吸ったことはない 不　明
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 問９   問８で「吸っている」と答えた方におうかがいします。１日平均で、何本吸います

か。（１つ） 

 ア．１～９本              イ．１０～１９本           ウ．２０～２９本    

 エ．３０～３９本          オ．４０本以上 

 

・１日 20 本以上吸う方は 25.4%で、前回の 23.9％と大きな変化はありません。  

・１日 40 本以上吸うのは男性に多く 4.8％で、前回の 1.7％より増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．喫煙本数(%)

30.2

28.6

33.3

22.2

33.3

22.2

35.7

14.3

62.5

29.8

33.3

44.4

42.9

55.6

55.6

21.4

64.3

40.0

19.0

21.4

14.3

22.2

11.1

22.2

28.6

21.4

17.0

20.0

1.6

2.4

-

-

-

-

7.1

-

2.1

-

-

11.1

-

7.1

-

1.6

-

-

-

-

-

-

12.5

１０本未満

46.8

25.0

44.4

47.6

～１９本

-

～２９本

-

～３９本

-

6.7

2.1

-

4.8

3.2

４０本以上

-

2.1

4.8

不　明
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問１０   問８で「吸っている」と答えた方におうかがいします。今後、たばこをやめたい

と思いますか。（１つ） 

 １．すぐにでもやめたい           ２．そのうちやめたい        

 ３．本数を減らしたい         ４．やめることは考えていない 

 

・たばこを止めたい方は61.9％で、前回の68.1％と大きな変化はありませんが、実際に止

めた方(「以前は吸っていたが今は吸わない」)は31.2％で横ばいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０．禁煙の意向の有無(%)

61.9
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57.1
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55.6

55.6

64.3
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28.6

6.7
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1.6

-

4.8

-

-

-
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（２）アルコール 

 

 問１１   あなたはビール、日本酒、ワインなどのお酒類を飲みますか （１つ） 

 １．ほぼ毎日飲む     ２．週４、５日飲む     ３．週１～３日飲む  

 ４．たまに飲む      ５．飲まない 

 

・飲酒する習慣のある方は 56.3％で、前回は 63.7％でした。わずかですが減少しています。 

・お酒を飲む方は男性が横ばいで、女性は減っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１．飲酒状況(%)
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-
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 問１２   問１１で量の多少に関わらず「飲む」と答えた方におうかがいします。あなた

は１回にどれくらいのお酒類を飲みますか。日本酒１合に置き換えて答えてください。 

（１つ） 

 ＜日本酒１合の目安＞ 

 ビールなら中ビン１本又は５００ｍｌ缶を１缶    ウイスキーならダブル１杯 

 焼酎ならお湯割１杯    ワインならグラス２杯（２００ｍｌ） 

 

 ア．１合未満      イ．１～２合未満      ウ．２～３合未満  

 エ．３～４合未満    オ．４～５合未満       カ．５合以上 

 

・１日 3合以上飲む多量飲酒者は 7.2％で、前回の 7.0％と大きな変化はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２．１回当たりの飲酒量(%)

42.4
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40.0

45.7

42.5
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36.4

42.9
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25.4
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19.5
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6.8

14.3

-

2.0

9.1

6.9

-

-

-

2.5

14.3

-

4.8

13.0

１合未満 ～２合未満

23.1

48.0

28.3

28.7

～３合未満

-

4.2

0.9

2.4

-

～４合未満

-

1.8

0.8

1.7

-

-

2.0

1.1

～５合未満

-

-

2.1

1.7

4.0

2.4

-

-

５合以上

1.8

2.4
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-
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 問１３   問１１で量の多少に関わらず「飲む」と答えた方におうかがいします。お酒の

飲み方について、どう考えていますか。  （１つ） 

 １．やめたいと思っている     ２．量を減らしたいと思っている 

 ３．このままでよいと思っている  ４．今より増やしたいと思っている 

 

・飲酒の意向では、「やめたい」「量を減らしたい」が30歳代,40歳代で２割ほどいました

が、ほとんどの方は現状肯定でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３．飲酒の意向(%)
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-

2.4

2.0

1.8

2.2

1.6

2.3
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0.9

-

4.0

-

-

-

-
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8.7

2.6

やめたい
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6.5
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-

-

今より増やしたい
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男

(N= 118)

女

(N= 117)

　３０歳未満

(N=  21)

　３０歳代

(N=  25)

　４０歳代

(N=  41)

　５０歳代

(N=  50)

　６０歳代

(N=  55)

　７０歳以上

(N=  46)

一戸建住宅

(N= 191)

共同住宅計

(N=  44)

性
　
別

年
　
　
齢
　
　
別

住
居
形
態
別
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７．歯・口腔の状態 

 

 問１４   むし歯や歯周病予防のために、気をつけていることがありますか。 

(いくつでも) 

 １．定期的に歯科医院で検診を受ける   

 ２．症状があれば早めに受診する 

 ３．歯磨きや入れ歯の手入れをする 

 ４．デンタルフロス（糸ようじなど）、歯間ブラシなどを使って歯の間の手入れを

する 

 ５．フッ素塗布、又はフッ化物入りの歯磨き剤を使用する 

 ６．歯の健康についての情報は積極的に読んだり、イベントに参加したりする 

 ７．甘い食べ物や飲み物を控える 

 ８．その他（                             ） 

９．特に気をつけていることはない 

 

・「早期受診」は前回 43.8%、今回 48.0%。「歯磨きや入れ歯の手入れをする」は前回 44.9%、

今回 50.6%、「甘い物を控える」は前回 5.4%、今回 6.9%とすべて増加です。 

・全体に歯の健康への関心が高くなってきています。 

・男女とも年代が上がるほど気をつけている割合が高くなる傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４．むし歯・歯周病予防のために気をつけていること（複数回答、％）

20.8

48.0

50.6

28.6

7.3

0.9

6.9

1.9

10.9

7.1

0 10 20 30 40 50 60

定期的に歯科医院で
検診を受ける

症状があれば早めに
受診する

歯磨きや入れ歯の
手入れをする

デンタルフロス（糸ようじなど）、
歯間ブラシなどを使って
歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は
フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての
情報は積極的に読んだり、
イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を
控える

その他

特に気をつけている
ことはない

不　明

全　　体
(N= 423)
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問１４．むし歯・歯周病予防のために
気をつけていること（複数回答、％）

３０歳未満

9.1

39.4

45.5

15.2

3.0

-

6.1

-

30.3

-

0 2 0 4 0 6 0

定期的に歯科医院で

検診を受ける

症状があれば早めに

受診する

歯磨きや入れ歯の

手入れをする

デンタルフロス（糸ようじな

ど）、歯間ブラシなどを使っ

て歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は

フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての

情報は積極的に読んだり、

イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を

控える

その他

特に気をつけている

ことはない

不　明
　３０歳未満

(N=  33)

問１４．むし歯・歯周病予防のた
めに気をつけていること（複数

回答、％）３０歳代

23.9

45.7

30.4

21.7

10.9

2.2

4.3

-

23.9

8.7

0 2 0 4 0 6 0

定期的に歯科医院で

検診を受ける

症状があれば早めに

受診する

歯磨きや入れ歯の

手入れをする

デンタルフロス（糸ようじな

ど）、歯間ブラシなどを使っ

て歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は

フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての

情報は積極的に読んだり、

イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を

控える

その他

特に気をつけている

ことはない

不　明

　３０歳代

(N=  46)

問１４．むし歯・歯周病予防のた
めに気をつけていること（複数

回答、％）４０歳代

24.1

46.6

27.6

12.1

-

-

-

12.1

3.4

0 2 0 4 0 6 0

定期的に歯科医院で

検診を受ける

症状があれば早めに

受診する

歯磨きや入れ歯の

手入れをする

デンタルフロス（糸ようじな

ど）、歯間ブラシなどを使っ

て歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は

フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての

情報は積極的に読んだり、

イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を

控える

その他

特に気をつけている

ことはない

不　明

　４０歳代

(N=  58)

問１４．むし歯・歯周病予防のために
気をつけていること（複数回答、％）

５０歳代

25.0

48.7

55.3

39.5

11.8

1.3

3.9

1.3

5.3

2.6

0 2 0 4 0 6 0

定期的に歯科医院で

検診を受ける

症状があれば早めに

受診する

歯磨きや入れ歯の

手入れをする

デンタルフロス（糸ようじな

ど）、歯間ブラシなどを使っ

て歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は

フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての

情報は積極的に読んだり、

イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を

控える

その他

特に気をつけている

ことはない

不　明

　５０歳代

(N=  76)

問１４．むし歯・歯周病予防のた
めに気をつけていること（複数

回答、％）６０歳代

19.6

40.2

55.1

33.6

5.6

1.9

11.2

0.9

7.5

13.1

0 2 0 4 0 6 0

定期的に歯科医院で

検診を受ける

症状があれば早めに

受診する

歯磨きや入れ歯の

手入れをする

デンタルフロス（糸ようじな

ど）、歯間ブラシなどを使っ

て歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は

フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての

情報は積極的に読んだり、

イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を

控える

その他

特に気をつけている

ことはない

不　明

　６０歳代

(N= 107)

問１４．むし歯・歯周病予防のた
めに気をつけていること（複数

回答、％）７０歳以上

19.4

50.5

55.3

23.3

2.9

-

9.7

5.8

5.8

7.8

0 2 0 4 0 6 0

定期的に歯科医院で

検診を受ける

症状があれば早めに

受診する

歯磨きや入れ歯の

手入れをする

デンタルフロス（糸ようじな

ど）、歯間ブラシなどを使っ

て歯の間の手入れをする

フッ素塗布、又は

フッ化物入りの

歯磨き剤を使用する

歯の健康についての

情報は積極的に読んだり、

イベントに参加したりする

甘い食べ物や飲み物を

控える

その他

特に気をつけている

ことはない

不　明

　７０歳以上

(N= 103)
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８．健康診断 

 

問１５   1 年以内に健診（血液検査、血圧測定、尿検査、身長・体重測定など）を受け

ましたか。（１つ） 

 １．受けた            ２．受けなかった 

 

・１年以内の健診状況は、全体では「受けた」が 76.1％、「受けなかった」が 17.7％「不

明が 6.1％であった。男女別では、女性の受診率（70.6％）が低くなっている。 

・年齢別では、「30歳代」の受診率（63.0％）が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５．１年以内の健診状況(%)

76.1

83.9

70.6

72.7

63.0

70.7

82.9

78.5

78.6

76.3

76.9

17.7

10.7

27.3

29.3

14.5

11.2

17.9

-

2.6

10.3

8.7

受けた

17.5

12.6

28.3

22.6

受けなかった

5.1

6.2

-

8.7

6.7

5.4

6.1

不　明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体

(N= 423)

男

(N= 168)

女

(N= 252)

　３０歳未満

(N=  33)

　３０歳代

(N=  46)

　４０歳代

(N=  58)

　５０歳代

(N=  76)

　６０歳代

(N= 107)

　７０歳以上

(N= 103)

一戸建住宅

(N= 337)

共同住宅計

(N=  78)

性
　
別

年
　
　
齢
　
　
別

住
居
形
態
別
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問１６   問１５で「受けなかった」と回答した方におうかがいします。健診を受けなかっ

た理由についてお答えください。（いくつでも） 

 １．健康だから           ２．受け方がわからなかったから 

 ３．受ける時間がなかったから    ４．面倒だったから 

 ５．受けることを忘れていたから   ６．毎年受ける必要はないと思うから 

 ７．お金がかかるから   

 ８．ふだんから病院にかかって診てもらっているから 

 ９．受ける機会がないから 

 10．その他（                             ） 

 

・健診を受けなかった理由としては、「受ける時間がなかったから」「お金がかかるから」 

がともに 21.3％ともっとも多く、次いで「受ける機会がないから」（20.1％）「ふだんか

ら病院にかかって診てもらっているから」（17.3％）となっている。 

・年齢別では、「30 歳未満」「50 歳代」は「受ける機会がない」が多く、「30歳代」「40

歳代」は「お金がかかるから」、「60 歳代」は「健康だから」、「70歳代」は「ふだんか

ら病院にかかって診てもらっているから」が多くなっていた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６．健診を受けなかった理由（複数回答、％）

16.0

5.3

21.3

13.3

9.3

12.0

21.3

17.3

20.0

4.0

5.3

0 10 20 30 40 50 60

健康だから

受け方が
わからなかったから

受ける時間が
なかったから

面倒だったから

受けることを
忘れていたから

毎年受ける必要は
ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に
かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

全　　体
(N=  75)
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22.2

22.2

11.1

22.2

-

11.1

11.1

11.1

33.3

11.1

-

0  2 0  4 0  6 0  

健康だから

受け方が

わからなかったから

受ける時間が

なかったから

面倒だったから

受けることを

忘れていたから

毎年受ける必要は

ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に

かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

問１６．健診を受けなかった理由（複数

回答、％）３０歳未満

３０歳未満

(N=   9)

7.7

7.7

30.8

-

7.7

7.7

38.5

15.4

38.5

-

7.7

0  2 0  4 0  6 0  

健康だから

受け方が

わからなかったから

受ける時間が

なかったから

面倒だったから

受けることを

忘れていたから

毎年受ける必要は

ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に

かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

問１６．健診を受けなかった理由

（複数回答、％）３０歳代

３０歳代

(N=  13)

11.8

5.9

41.2

29.4

17.6

-

47.1

-

11.8

-

5.9

0  2 0  4 0  6 0  

健康だから

受け方が

わからなかったから

受ける時間が

なかったから

面倒だったから

受けることを

忘れていたから

毎年受ける必要は

ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に

かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

問１６．健診を受けなかった理由

（複数回答、％）４０歳代

４０歳代

(N=  17)

9.1

-

27.3

18.2

-

9.1

9.1

9.1

36.4

9.1

-

0  2 0  4 0  6 0  

健康だから

受け方が

わからなかったから

受ける時間が

なかったから

面倒だったから

受けることを

忘れていたから

毎年受ける必要は

ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に

かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

問１６．健診を受けなかった理由（複数

回答、％）５０歳代

５０歳代

(N=  11)

33.3

-

8.3

8.3

16.7

16.7

8.3

8.3

8.3

8.3

16.7

0  2 0  4 0  6 0  

健康だから

受け方が

わからなかったから

受ける時間が

なかったから

面倒だったから

受けることを

忘れていたから

毎年受ける必要は

ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に

かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

問１６．健診を受けなかった理由

（複数回答、％）６０歳代

６０歳代

(N=  12)

15.4

-

-

-

7.7

30.8

-

-

-

-

0  2 0  4 0  6 0  

健康だから

受け方が

わからなかったから

受ける時間が

なかったから

面倒だったから

受けることを

忘れていたから

毎年受ける必要は

ないと思うから

お金がかかるから

ふだんから病院に

かかって診てもらって

いるから

受ける機会がないから

その他

不明

問１６．健診を受けなかった理由

（複数回答、％）７０歳以上

７０歳以上

(N=  13)
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９．健康状態の認識 

 

 問１７   健康維持のためにはご自分の適正体重(※)を維持することが必要だといわれて

います。あなたはご自分の適正体重を知っていますか。（１つ） 

 １．知っている   ２．だいたい知っている   ３．まったく知らない 

※適正体重の算出方法＝身長(ｍ)×身長(ｍ)×２２ 

・自分の適正体重を知っている方は、85.8％でした（前回より 3.6％減少）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７．適正体重の認知状況(%)

85.8

85.1

86.1

87.9

87.0

93.1

90.8

83.2

79.6

86.1

87.2

6.1

7.1

12.1

5.2

5.3

2.8

2.6

8.0

7.7

8.3

-

3.9

14.0

10.7

7.4

10.3

知っている計

6.5

9.7

4.3

5.6

まったく知らない

1.7

8.7

不　明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体

(N= 423)

男

(N= 168)

女

(N= 252)

　３０歳未満

(N=  33)

　３０歳代

(N=  46)

　４０歳代

(N=  58)

　５０歳代

(N=  76)

　６０歳代

(N= 107)

　７０歳以上

(N= 103)

一戸建住宅

(N= 337)

共同住宅計

(N=  78)

性
　
別

年
　
　
齢
　
　
別

住
居
形
態
別
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問１８  高血圧、糖尿病、脂質異常症（血液中の脂質であるコレステロールや中性脂肪が多

すぎる病気）などを放置すると、将来的に「脳卒中」、「慢性腎臓病（腎臓の働きが慢性的

に低下し、進行すると人工透析が必要となる恐れのある病気）」、「心臓病」などの重い病

気になる恐れがあることを知っていますか。（１つ） 

 １．知っている            ２．だいたい知っている    

３．あまり知らない          ４．まったく知らない 

 

・全体では、「知っている計」が 84.6％、「知らない計」が 7.8％「不明」が 7.6％です。 

各年代においても高い率で認知している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８．高血圧等放置により重病になる恐れがあることの認知(%)

84.6

85.7

83.7

81.8

78.3

82.8

89.5

86.0

84.5

85.5

84.6

7.8

7.1

18.2

15.5

7.9

2.8

7.7

7.6

7.1

7.9

-

10.9

1.7

2.6

11.2

11.7

7.4

7.7

知っている計 知らない計

8.3

10.9

3.9

7.1

不　明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体

(N= 423)

男

(N= 168)

女

(N= 252)

　３０歳未満

(N=  33)

　３０歳代

(N=  46)

　４０歳代

(N=  58)

　５０歳代

(N=  76)

　６０歳代

(N= 107)

　７０歳以上

(N= 103)

一戸建住宅

(N= 337)

共同住宅計

(N=  78)

性
　
別

年
　
　
齢
　
　
別

住
居
形
態
別



 26 

１０．健康づくりのすすめ方 

   

＜２＞ あなたの健康増進に対するお考えをおうかがいします。 

 

 問１９   あなた自身は、ご自分の健康づくりについて、どのように思っていますか。 

（１つ） 

 １．積極的に実践していると思う    ２．ふつうに実践していると思う  

 ３．あまり取り組んでいないと思う   ４．ほとんど何もしていないと思う 

 

・健康づくりへの取り組みについては、「積極的に」及び「普通に」実践されている人は

55.3％あり、年代が上がるほど健康づくりに取り組んでいます。前回（51.5％）より 3.8%

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９．健康づくり実践についての自己評価(%)

9.2
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年
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住
居
形
態
別
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問２０  問１９で「積極的に実践していると思う」、「ふつうに実践していると思う」

と答えられた方におうかがいします。健康づくり実践の効果について、どのように思って

いますか。（１つ） 

１．効果が出ていているように思う 

２．効果はあまり出ていないように思う 

３．どちらともいえない 

 

・健康づくり実践の効果については、全体で「効果あり」が 60.3％、「効果なし」が 14.1

％、「どちらともいえない」が 23.1％でした。「効果あり」が多いのは「40 歳代」（69.2

％）、少ないのは「30 歳未満」（25.0％）で、「30歳未満」の「どちらともいえない」が

58.3％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０．健康づくり実践の効果(%)
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問２１  問２０で「効果が出ているように思う」と回答した方におうかがいします。健康

づくり実践の結果、どのような効果ありましたか。（いくつでも） 

１．健康状態が維持されている 

２．健診データ（血液検査の結果など）が改善した 

 ３．体重が適正体重（問１７参照）に近づいた 

４．お腹周りのサイズに改善が見られた 

５．服薬の種類や量が少なくなった 

６．体調がよくなった 

７．体力がついた 

８．その他（                              ） 

 

・健康づくり実践結果の効果については、「健康状態が維持されている」がもっとも多く、

次に「体重が適正体重に近づいた」（23.4％）、「体調が良くなった」（22.0％）となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１．健康づくり実践結果の効果（複数回答、％）
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問２１．健康づくり実践結果の効果

（複数回答、％）３０歳未満

66.7

33.3

-

-

-

-

-

-

-
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健康状態が維持

されている

健診データ（血液検査の

結果など）が改善した

体重が適正体重

（問１７参照）に近づいた

お腹周りのサイズに

改善が見られた

服薬の種類や量が

少なくなった

体調がよくなった

体力がついた

その他

不　明

　３０歳未満

(N=   3)

問２１．健康づくり実践結果の効

果（複数回答、％）３０歳代
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不　明

　３０歳代
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問２１．健康づくり実践結果の

効果（複数回答、％）４０歳代
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不　明
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問２１．健康づくり実践結果の効果

（複数回答、％）５０歳代
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問２１．健康づくり実践結果の効

果（複数回答、％）６０歳代
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問２１．健康づくり実践結果の

効果（複数回答、％）７０歳以上
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 問２２   北広島市では、健康づくりの各種教室や出前講座、講演会など、様々な健康づ

くり事業に取り組んでいます。 

このような活動について、今後、どう進めるのがいいと思いますか。（１つ） 

 １．もっと、活動すべき         ２．いままでどおりでよい    

 ３．もう少し、少なくても良い      ４．やり方を再考すべき 

 ５．利用したことがないのでよくわからない 

 

・健康づくりのすすめ方については、「よくわからない」が 41.1％で最も多くなっていま

す。しかし、「もっと活動すべき」は 15.4％、「いままでどおり」は 28.1％で、健康づ

くりに関心のあることがわかりました。「やり方を再考」は 4.5％です。 

・前回との比較では順位に変化はありませんが、「いままでどおり」だけが増加（3.6％）

しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２．健康づくり事業の進め方(%)
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１１．自由意見 

 

＜３＞ 最後に、健康づくりで、ご意見がありましたら、お聞かせください。 

 

＜ア．施策・制度＞ 
 

【70 歳以上  東部地区  男性】   

能トレ（毎週木）年齢、６５歳以上にしては。 

 

【70 歳以上  東部地区  男性】   

疑問に思うこと。手術後７月より、後期高齢者により、医療費実費支払いは１割で有難かったです

が、国保の納入金額が、家族全体で昨年度より多くなったのは、どうも理解ができなく、むしろ生活

が昨年より大変になっています。何か矛盾しているように思えるのですが・・・。 

 

【30 歳代  東部地区  女性】   

今後も変わらぬ活動協力を、市、およびさまざまな機関に願います。 

 

【30 歳未満  大曲地区  女性】   

高齢者にこそ、もっと取り組んでもらうべき。それを趣味として、心身ともに健康な高齢者が増えれ

ば良いと思う。（安否確認にもつながる） 

 

【30 歳未満  大曲地区  女性】   

高齢者・障害者などがいる家への訪問を、多くしたりしてほしい。 

 

【70 歳以上  西の里地区  男性】   

特定の人（方々）の専業になっていることの反省を。 

 

【40 歳代  西部地区  男性】   

国の施策がそうなのだから仕方ないが、個人をターゲットにせず、団体単位で健康相談などを対象

にした方が良い。 

 

【40 歳代  北広島団地地区  男性】   

地域に高齢者が多く、地域活動にも不安を感じます。地域過疎化にならないように都市計画を考

えてほしい。 

【70 歳以上  北広島団地地区  男性】   

積極的活動を望む。 

 

【70 歳以上  北広島団地地区  男性】   

自助努力が基本。行政はメニューと機会を用意していただければ良い。但し、場はできるだけ分散

化してほしい。 

 

【70 歳以上  北広島団地地区  男性】   

自治会の健康推進に取組が必要だ。 

 

【40 歳代  北広島団地地区  女性】   

問２２の取組みは、いったいどこでやっているのですか？日中仕事をしている人は参加出来ない？ 
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【60 歳代  北広島団地地区  女性】  

 ・医療の負担が大きすぎる。・広葉小学校廃校後、高齢者のために活用できればと思います。 

 

＜イ． 健康診断・定期健診等＞ 
 

【50 歳代  東部地区  男性】   

1 年に 1 回は健康診断を。出来れば内視鏡、及びＣＤ等で確認する事が大事です！！ 

 

【30 歳未満  大曲地区  男性】   

健康づくりの教室などは利用したことがありません。仕事が忙しいので。 

 

【70 歳以上  大曲地区  男性】   

心臓の持病有り、定期的に検診を受けている。この事から、自分の健康管理は指定医院の指導に

より、自から配慮すべきと思う。 

 

【30 歳代  大曲地区  女性】   

無料、もしくは安価な検診の日数・時間帯を増やし、年齢制限も下げる等、もっと受けやすくしてほ

しい。 

 

【40 歳代  西の里地区  女性】   

健康診断等の受診できる場所が近くにない。 

 

【70 歳以上  北広島団地地区  男性】   

地域移動健診・検診を、多角的に行うのが良い。 

 

【30 歳未満  北広島団地地区  女性】   

今の自分が健診データ上、どのあたりにいるのか年齢に関係なく知る必要があり、若いからといっ

て健診項目が少なくなるのはおかしいと思う。 

 

【70 歳以上  北広島団地地区  女性】   

ガン検診・健康診断など必ず受けて、病気予防に努めることが大切かと思います。 

 

＜ウ． 医療＞ 
 

【30歳未満  東部地区  男性】   

健康だった母親の言葉。（「高齢だから検査をするよう書類を送ってきた」病院に検査に行ったら風

邪がうつってしまい、病院通いになってしまった）喘息で苦しんでいる最近だ。あま強制すべきでな

い。 

 

【70歳以上  大曲地区  男性】   

健康づくりの意見としてはちょっと違いますが、北広島市は個人病院が多過ぎて、検査などはどうし

ても設備の整った（札幌）病院にと考えてしまいます。北広島にも大きな病院があったなら本当に助

かるのですが！ 

 

【70歳以上  大曲地区  男性】   

お互いに都合があり、通院が病みと合っていると考えられず、又変更できず、指示の薬で時を過ご

すのみ。 
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【50歳代  西の里地区  女性】   

あまり体を動かすのが好きでないのに、甘いものを食べすぎて糖尿病に掛かってインシュリンを打っ

ているので、お金が掛かって生活していけない。 

 

【50歳代  北広島団地地区  女性】   

病院の夜間診療（18：00以降）がもう少しあると安心。（健康診断等を含めて） 

 

＜エ． 各種教室・講座等イベント＞ 

 

【50 歳代  東部地区  女性】   

各種教室、仕事をしているし休みが合わないので、参加出来ないです。 

 

【50 歳代  大曲地区  女性】   

無料の体力作り教室などあれば良いと思う。 

 

【50 歳代  北広島団地地区  女性】   

以前、年に一度の催しに行ったが、何十分も並ぶような混み具合でかえって疲れてしまい、その後

は参加していない。（医師も疲れからか、応待がつっけんどんだった。）盛況ならいいというわけでも

ない。 

 

【50 歳代  北広島団地地区  女性】   

よく総合体育館で健康づくりのためのイベントをしているようだが、家からは遠いので、もっと身近な

ところでもやってもらえると助かる。 

 

【60 歳代  北広島団地地区  女性】   

健康づくりの各種教室や、出前講座する場所が遠いので、参加出来ない。 

 

【70 歳以上  北広島団地地区  女性】   

一回の講習日数が少ないと思う。 

 

＜オ． 情報＞ 

 

【50 歳代  東部地区  男性】   

ＰＲをもう少しして欲しい。広報やネットを積極的に見ないと分からないケースも多い。 

 

【30 歳代  東部地区  女性】   

市で行っている健康診断など、広報ではなく、個人に知らせてほしい。 

 

【30 歳未満  大曲地区  女性】   

北広島市の活動が何をしてるのかわからないし、通いにくいから利用できないと思う。 

 

【30 歳未満  大曲地区  女性】   

健診の重要さをもっと知ってもらい、どうすれば受けられるのか、どこでやっているのか等や、健診

の内容を市民に知ってもらう必要がると思う。（乳がん健診など） 
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【70 歳以上  大曲地区  女性】   

わからないので、わかるように教えて下さい。 

 

【30 歳代  西の里地区  男性】   

健康かどうか体のしくみを学びやすいようにする。間違ったり、片寄った情報を発信せず説明がで

きるようにする。筋力よりもバランス力、体幹など、体を維持するため、運動が必ずしもハードワーク

だけではないことを認識させ、より新しく科学的なトレーニングを発信、教育してほしい。例えば体

幹トレーニング、ストレッチ、体操。 

 

【30 歳代  北広島団地地区  男性】  市 

の広報などで、健診などの情報をわかりやすく流したほうがいい。 

 

＜カ． 施設・設備等＞ 
 

【30 歳代  大曲地区  男性】   

子供が外で遊ぶ場所はあるが、団地内の歩道がなく、時間によっては車の往来が激しい。個人的

に歩道の整備を強化してほしい。 

 

【60 歳代  大曲地区  男性】   

近くの体育館（大曲ファミリー体育館）の使用が個人的には全く出来ない状況は改善すべき。（平

日使用が団体予約等で、個人使用が出来ない。） 

 

【40 歳代  大曲地区  女性】   

気軽に運動が出来る場所が少ないと思います。 

 

【70 歳以上  大曲地区  女性】   

クラッセホテルでのプールによるプログラムの呼びかけがありましたが、通えるのか？と思いました。

交通手段も常に考えて示していただければ有難いと思います。 

 

【60 歳代  西の里地区  女性】   

現在は、ＴＶ・インターネット・雑誌・新聞等などで、健康に関する情報はあふれているので、出前講

座や講演会などは必要あるのでしょうか？それより、無料で使える健康マシンの設置、入浴施設の

”ほのか”での、ホットヨガに対する年何回かの無料券の配布など、有り難いです。 

 

【40 歳代  北広島団地地区  男性】   

プールを有料にしてほしくなかった。平日午前中からもやってほしい。 

 

【50 歳代  北広島団地地区  男性】   

総合体育館のトレーニング室をよく利用しているが、土日のイベントなどで使えないことがあるた

め、市内にもう一か所施設を充実してほしい。 

 

【60 歳代  北広島団地地区  男性】   

公的な施設を利用した、フィットネスクラブの様な、運度（体操、エアロ等）が常時低料金で利用で

きるシステムがあると嬉しい。（温泉への市一部負担と同じように！！） 
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【60 歳代  北広島団地地区  男性】   

エルフィンスポーツ、オーシャンスポーツが使っていた温水プールは、市内唯一のもの。高齢者の

リハビリにも使えるので、是非活用法を考えてください。 

 

【30 歳代  北広島団地地区  女性】   

冬期期間の雪道…歩きたいのに歩けない。車道が狭い上に雪山に塞がれ、歩くのがこわい。冬道

の安全な運動法を知りたい。 

 

【40 歳代  北広島団地地区  女性】   

移動型の献血車だと、平日の日中しかできない。休日でもＯＫな常設型の”献血所”を設置してほ

しい。 

 

【60 歳代  北広島団地地区  女性】   

市に体脂肪・骨密度測定器を買入れし、適当な箇所に設置したり、イベントで使用できる様にして

もらいたい。何かのイベントで測定コーナーがあると、人が殺到しているのが常である。特に５０代

以上の人が関心を持っているようです。聞くところによると、市はイベントに使用する測定器（上記

の二つ）は無く、諸団体から借り入れているとの事。是非市民の健康づくりの目安として設けてほし

い。 

 

【70 歳以上  北広島団地地区  女性】   

３月迄水泳教室に通っていましたが閉鎖になり、その後目の手術などでお休みしています。市内に

プールがほしいです。 

 

＜キ． 相談＞ 
 

【40 歳代  西の里地区  女性】   

病気（足腰の衰えなど）を予防するスポーツ？健康教室（市町村が主体となって取り組んでいる所

があると、ＴＶで見たことがあります）があれば、（まだ先の話しですが）６０歳くらいになった頃に参

加したいと思います。 

 

【70 歳以上  西の里地区  女性】   

毎朝１時間歩くと、減量できるのわかっている（過去に３ヶ月で５ｋｇ減量できた）。今は膝痛を理由

に歩かない。足に無理がかからないよう、２０～３０分時々歩く（上野札幌駅まで歩く。駅から歩くな

ど）。食事はできるだけカロリーの少ない物を食べるようにしている。肥満なので、食事指導して欲し

い。 

 

＜ク． その他＞ 
 

【70 歳以上  東部地区  女性】   

健康づくりに限らないと思いますが、幼少の頃からの家庭の躾とか、学校教育の基本的知識の育

成が、何よりも大事ではないかと思います。歳をとってからでは間に合いません。 

 

【70 歳以上  大曲地区  男性】   

個人個人の自覚以外にないと思います。従って、絶えず個人に啓蒙する事だと考えます。 

 

【70 歳以上  大曲地区  男性】   

ストレスを少なくする努力。閉じこまれない生活をしたい。 
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【30 歳未満  大曲地区  女性】   

健康づくりとは少し違うのですが、あまり薬などは飲まない様にするべきです。 

 

【70 歳以上  大曲地区  女性】  少し無理しても動く（働く）。庭仕事でも野菜作りでも疲れるけれ

ども、体調はよいのではないか。私も８７歳過ぎましたけれど、あっちこっちには出掛けられなくて

も、家の回りの草取りや畑仕事で思ったより健康でいられますので、有り難いと思っています。老人

はあまり大事にされない事、自立心がけなければ駄目。 

 

【70 歳以上  大曲地区  女性】   

高齢者は歩く事が大切と思いました。 

 

【70 歳以上  大曲地区  女性】   

現在ボランティア活動をしています。大曲（きくの会）高齢者どうし。 

 

【60 歳代  北広島団地地区  男性】   

趣味・音楽、イラスト、エッセー等、生涯夢や希望に挑戦する心が有るか無いかで、脳の老化、肉

体の老化もゆっくり状態になると、私は実感持てます。 

 

【60 歳代  北広島団地地区  女性】   

食事と運動とストレスを溜めない生活（心の持ち方）のバランスが大事と考え、努めてその方へ心の

持ち方を向けるようにしています。 

 

【60 歳代  北広島団地地区  女性】   

自分の体は自分で管理すべきだと思います。（特に生活習慣病は食事の内容が大切） 


